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Venezia, 20-11-2023

Nr. ordine 875

All'Assessore Laura Besio

e per conoscenza
Al Presidente della X Commissione
Alla Segreteria della X Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Impianto di riscaldamento inidoneo all’Asilo nido “Baracca” e guasti tecnici
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

la vetustà degli edifici determina la presenza di molte criticità e rischi all’interno delle strutture scolastiche
comunali, soprattutto in relazione agli impianti e agli infissi;
le carenze strutturali vengono da tempo segnalate in molti plessi, ma l’Amministrazione non interviene o interviene
con tempi e modi inadeguati.

Rilevato che:

nei giorni scorsi i bambini dell’Asilo nido “Baracca” hanno dovuto rimanere a scuola, con le loro maestre e gli
ausiliari, quando il termometro riportava una temperatura interna di soli 16 gradi a causa dello stato non più idoneo
dei termosifoni. Una condizione inaccettabile e insostenibile per una scuola pubblica che deve ospitare e accudire
dei bambini così piccoli; 
purtroppo, non è il primo di simili episodi, come non è la prima segnalazione che i rappresentanti dei lavoratori per
la sicurezza inviano all’Amministrazione comunale;
già nel mese di settembre di quest’anno è stata inviata ad AMES una relazione puntuale del rappresentante della
sicurezza sulle criticità rilevate durante un sopralluogo, ove era evidente la necessità di intervenire sugli impianti;
l’Amministrazione non ha ritenuto di dover intervenire, neanche parzialmente, dimostrando negligenza e
noncuranza in una situazione che ora si sta dimostrando disastrosa e fortemente disagiata per i bambini, oltre che
per il personale e le famiglie.
gli rls del comune hanno più volte segnalato criticità al baracca sull’impianto senza ottenere alcuna risposta .
In data odierna si è registrato un ulteriore questo tecnico che ha allagato parte della struttura 

Considerato che:

non è sottovalutando un problema che lo si risolve e, con la stagione invernale già avviata, diventa molto più
complicato avviare un intervento importante all’impianto termico del plesso scolastico;
in queste condizioni, il personale educativo ed ausiliario, i bambini e le loro famiglie non possono che avvertire un
sentimento di abbandono.

Tutto ciò premesso e considerato, si interrogano il Sindaco e gli Assessori competenti per sapere:

quando, in che modo e con quali tempi, l’Amministrazione comunale intenda risolvere le gravi difficoltà all’Asilo1.
nido Baracca;
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come i Servizi educativi intendano organizzarsi nell’immediato futuro per rispondere in modi e tempi adeguati a2.
tutte le segnalazioni di criticità strutturali provenienti dalle scuole
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